

У КАРТЫ TEATPARSHOR РОССИИ



Вверху: М. ЯКУШКИНА (Зоя) и В. БОКОВ (Торчинов) в спектанле «Загам нуть в нолодец».

Викау: А. БАТАЛОВА (Варшара), Н. ПЛЮСКОВА (Кабаниха), Б. ГРАЧЕВ (Тихон) в М. ЯНУШКИНА (Катерина) в спентакия

Фото Л. ЧЕРКАШИНА

В нынешнем сезоне теато поставил «Между ливнями» А. Штойна, нуть в колодец» Я. Волчека, стовыт «Нашествие» Л. Леомова. Это внушает «Нашествие» Л. Лесмова. Это внушает добрые надежды, говорит о том, что курс, ваятый новым рукоподством корпоктива, в сисивном, верен. Но тем не менее репертуар гейтра нуждается в дальнейшем укрупсейми и углублении. Ему остро недостает спектаклей о нымешнем дне созндатеймной жизим нерода. О трудовых подвигат рябочего класда. О трудовых подвигах рабочего клас-са и колходого креспъянетов. О превы-ставниости и развитий — революционных традиций нашего общества. Спектаклей, которые активно сдехобствовали бы патриолическому всектанню людей, Театр почти на челой-вует такие мощ-ные репертуарные разврам, как инсце-ниралем круменейцику промаведений со-временной прозы и вожетсках драма-тургическах класских. Не прадставлене ма его сцене ни одна из пьес М. Горы-ного.

Оставляет желать бучшего и практи-ка показа спектаклей. Передо мной — сводная мартовская афиша. Спектакли, ка показа спектажна. Передо мной — сводная мертоская афицы. Спектактик, выпущенные в сероденей и в конце феа-раля,—«Деврушки с ужицы Надожды» и «Заглануть в колодев», — мдут. пер-вый — 11 раз, второй — 6 или 7 раз. Это только на стационаре, на считая вы-саденых представленый. В то же время спектакли, осуществленные театр $2^1/_2 \cong 3$ месяца назад показываются чаще одного-двух раз. Следователы каждав премьера эксплуатируется едва ям не на износ и живат гланным обра-вом до выпуска слевующей. Театр серьеано озабочен отсутствием

DONCK OELO PMT

Юр. ЗУБКОВ



щие на крутых слусках и содъвмах объямные тротуа-ры, аблогевные сами, окружающие не-высские домини, размест-явшиеся по силомая гор, — асе это сразу ме созда-ет влечативные небольшого курортного местечка. Но котя Липеци и в с аном двле славичеся своими водеми, влечатместечна. Но кота Липецки и в самом деле спавится спомим водами, влечатлиние это тотное исчелеет, как только
пожидеемы, центр города (кота, кстати
говоря, и в центре также есть немало
маногоэтамины здений) и поладаемы на
его окранны. Здесь, куда нек кинь взгляд,
замаетнуя вверх свои турбы целий строй
замадов-тигантов. Взору открывается город замеверно-тентической интеллигенцень. Город рабочего иласса. Город
учась замаем витогорого постоянно магразамен наполнее, энергичен.
Кам раз в адми за дамай моего пребызамевна в Льневцие под рубрикой «Ввести
смерадовые рубемыей» на парвой суразамения выслюродно-номерторного цезаменные сообщения докрочно замарзаменные сообщения докрочно замарзаменные сталы.
В приманенным и липецины театрам
в приманенным и липецины театрам
в приманенным и липецины уровень
дажность сталы.
В приманенным и липецины уровень
прабоваемые это прозвучалю, как комертов, оправдаемотой неграрымной
уробень это прозвучалю, как комертов, оправдаемотой неграрымной
уробень это прозвучалю, как комертов, оправдаемотой неграрьного
прабоваемы, правдаемотой неграрьного
уробень трама Ведь театр-то до последнего втрамат Ведь театр-то до последнего втраматический. Но мменно —
до последниет взер мумоги и Неродений театр
данные. Театр умусля и Неродений театр
данные Театр умусля и Неродений театр

вастиой драматический. Но именно — до последиется вражени. А недавию родились Театр иумол и Народиный театр деорци и мунктром тракторостроителей. К сожылеемос с Неродиным театром, воторым румоводит рамочсер Б. Кузнацов, име так и не довелось поэмосомиться. Но то, что коляениям за всей обращения выбориться по постановаться и по постановащие, и не трастории у по постановащие, и не трастории у по постановащие, и не предостановаться по постановащие, и не предостановаться по постановащие, и элемноваться образорующую мунктарымых философских, социальных полимения осообтлуюния занача-тельных философския, социальные, иравстванных обобщений, лано свиде-тельствует о его пока еще скромных

еравственных обобщений, вано свиде-твяльствует о его пока еще скромных творческих возможностах. На вуковаников в силу отсутствия в города театра моного эрителя в значи-тельной степени возлагается задач-ими подрастающего поколения, форм-ния водрастающего поколения, форм-ния эритиней областной драшь страж-дютстя в мукованных виусов буду-щих эритиней областной драшь страж-дютстя в мукованных с этой задачей? У них каруг «Гусеноне И. Гернет, «Цас-том жизние ». Правдиной: «Честное со-сла». А муканнова, всетами ведежиталь М. Помижанова, дотожност «Маленнова. Все зим произведемия учат ребят справедям-воста, добру, правде. И вот некоторые

асе это вомет служного отменяеми слевия приципось мабяюдать, с маним
воленняем и трепетом шея этот зритерьо
воленняем и трепетом шея этот зритерьо
в шисога поселия Северный рудины,
в шисога поселия Северный рудины,
старшинальсивцым можесиюмии. С маноя
тидительностью и тактом поддерживатакия педеготами. Приезд театра востакия педеготами. Приезд театра востакия педеготами. Приезд театра востакия педеготами. Приезд театра востакия педеготами. Потом до предеготами, и
тобы доверчено выхуденняеми у рителя,
тактр всегда предватая вкуском ланиутеатр всегда предватая вкуском ланиутеатра вкуском рании вкус

Но, номечно же, главный опрос за оспитание зрителя— с Областного те-гра драмы, которым руководит с ны-ещиего сезона опытный режиссер воститания атра драм нешнаго с Н. Ульянов.

Довольны ям оны сегодия друг дру-

Думаю, пока аща нат.

Думаю, поих виде мет.
Мне прицилосъ не только сявышать
жалобы актаров на зрителя, который
варят себя в театре надостаточно дисциятивинрованию, в неподобающих местат смеатся, но и самому видеть такого эрителя, пришедшего к тому же
на спектамть в состояним нетредесы.
А об известном надовольства эрителя в А об известном надовольства зричвя в имог судить не основание того, что зам тватря, особенно на таких спектаклях, как «Дваушин с улицы Надождых в Шаорина в «Затойник» В Розова, был далеко на полон. Думаю, что и то, я другое свыдетальствует о том, что тактр вще не нашел своего эрителя, и заховяла лес, трууженика предовых рубажей индустриального Липецка.

Характерно, что наиболее репертуар-ной за последние полтора-два года оказалесь для Липецкого театра пьеса окололось для этипациого тавтра пьеса И. Злобина и М. Селезнева «Чудесный день», представляющая из себя воде-виль с пением и танцами, переодева-нием и путаницей. Ситуации по ходу мими к путаницей. Ситуации по тоду действия спядамаются в этом водевите смешмым, мысль же сколько-нибудь эличительная и живая отстусттвуят, ав виус авторам члиментельно стутсттвуят, еся это, тватру можно было бы извините согранение на афициа ебудасного дита, сохранение на афициа ебудасного дита, сохранение на афициа ебудасного дита, сохранение на изригатительность масштабно, крупно и глубоко, в главных се провлениях. Но этого, к сожалению, не происходит. в репертуара произведений, стражающих историю и ининешные дала его зем-ляков. Вимания, працад, пока еще не коллектива, а лишь руководства театра, привлекла пьеса местиого питератора, сотрудника областной газеты «Печника песенда». Автор ве не так даемо закон-чил повесть «Семь дией до бессир-тия», посвященную известному раволю-ционеру, посвященную известному раволю-ционеру, посвященную известному раволю-ционеру, посвященную известному раволютия», посвящанную известному револю ционеру, поэту, драматургу и режиссе ру Александру Вермишеву, погибшем; в Ельце от рук белых карателей. Сре ди героев пьесы и выдающийся со ветский полководец Ян Фабрициус.

Местные писатели живо откликнулись на приглашение театра и пришли на читку и обсуждение «Елецкой леген-ды». Пришло во главе с руководитечитку и обсуждание «Елациой леген-ды». Примло во главе с руковстрать, писательской организации про-занком В. Добряковым и известной по-занком В. Добряковым и известной по-тассой Малей Румянцаной около два-цати чаловек. Обсуждание происсом-по горачо, темпераментно, занитеряю-по произведения пред занителяют в за зарооначальных заправито будие-го произведения, сес соменсе из том что визиченный материем, полотивный автором в основу, чрезациойно интере-сем, содерянит в себе двуя глубомогя и азрыячатого драмитизма.

сми, содержим темов заруд глусочки и азрычачатого драменталма. Реботавший до этого в тевтрах Коерова, Гольял, Уфы, Н. Уливное вмеет мемяльні опімт творчаского сотрудничествя и содружества с местем и содружества с местем не мельним литераторами. В частности, юн как реявносер дал путевку а сценическую змизить некоторым пыссам маявстного наже балорусского драметурга А. Моваюма. И там вазвело, чтобы опімт этот был коспользовам Н. Уливновым здесь, в Линецки, тобы и півсам на запоканского, к кдев ве сценическогого воппощення ом не сталедел, довол начатое до завершення Так вяжно, чтобы местные писатели, тамыслов, были сотреты вго вімпанном, советом, дружескої помощью соетом, дружескої помощью соетом, дружескої помощью деченням милою Среди спетатилей, учиденных милою Среди спетатилей, учиденных милою

одив сторанта из вильяемов, тостом, соетом, доружеской помощью? Среди ставленных мною мя липецкой сцене, постановам, осуществленные Н. Упывновым, — «Загламуть в колодець и «Гроза», — заметно выделяются в лучшую сторону: целостно-самыство, законство ньо мысли, а говет ображенностью ображенно выправляются в предустаностью дели ображений ображени

улицы Падеждын, поставленным г. ли-панко, то недоумаваещы: что же главнов в пансе! Что хочет тватр сказать зрителия этой своем работой! Актеры играют ярко и броско. Но эта яркость и броскость су-ществуют сами по свбе, не подчиняясь единому действию, адиной мысли. Внут-

рення нравственное противоборство между шумной, гоняющейся за мишур-ным бласком Настей, возглавляющей бригаду девушек-строителей, и молчабригаду девушек-строителей, и молча-ливой, серьезной, глубокой тетей Шурой откодит в спектакле на второй мли даже третий план, а центральным ста-новится любовный треугольник Настя— Хмель—Надежда, мало чем в данном тватральном варианте интересный

театральном варианте интересным и поучительный. В постановке В. Васильева розовский В постановке В. Васильева розовский базтайники не оставляет столь мрачного впечатления, как в чтении. Однако благодаря не очень точному и продуманному распределению ролей авторсиве просчеты становатся в спектакле особенно очевидными и острыми. Прадо же, не встраться случайно на юга Валентии Селищев с Сергеем Сорокиным, так и продогжала бы мить дооглано и бесштормово со своим заурядным,
и морально нечистольстным жук прожова до этого сням четырельцеть лет. Мыссы о того сням четырельцеть лет. Мыссы о того, что человек не имеет права им при канку обстоятельствах ижение повассицему не реализовани, приваскиза театр в льесе, в спектиле помастоящему не реализовань. Театр не позаботился отом, чтобы осеободить текст пьесы от всего того, что мешват такст пьесы от всего того, что мешват в качестве главной тямы в льесе

В качестве главной темы в льеся Я Волчека «Заглянуть в колодец» театр выделил тему человеческого достоинства. Это позволило режиссеру четко ства. Это позволило ремиссеру четко определить в спентами противоборст-вующие стороны: директору маучис-ис-педоательского института Колизаюву и вго единомышленникам Торичисву, Зое, Седпецкому противостоят ствижегии и шкуртинки, подхалимы и карьеристы ти-пе Лукомоков, Бубекина, Шемиука, Правда, и в этом спектокие можно обнаружить известные изъяны, также связанные с неточным распределением ро-лей. Однако то, что центральные роли людей, которым отдеем мы свои сим-патии. — Колчанова (М. Соболев), Зои (М. Якушкина), Торчикова (В. Боков), сыграны крупно и глубоко, определяет успех этой работы коллектива.

успек этой работы коллектива.
Намболее же значительной постановкой геатра является «Гроза» А. Островского, Главным в льесв театр сделаконфликт между миром давящей обыденщины, духзаного мещанстве, олищетворяемого в первую очередь Кабаникой (Н. Плюскова), и миром людей,
способных подняться нед этой обыденщиной. Актрисе М. Якушкиной удалось
первалать и подмерменты не голько дращином. Актрисе м. жушинином удалось передать и подчержить не голько драму чувств своей геронии, но и созначене его невозможности для себя жить в мире кабаних и динах. Катерина — Каушиния созмательно мдет на смерты, как бы выражка ятим свой портест протем отружающий с действительности.

Всем спектаклям геатра, в том числе осуществленным главным режиссеи осуществленным главным режиссе-ром, серьезно мешают известная неза-вершенность воплощения творческих замыслов, терпимость к рашениям при-близительным, к огрехам и неточностям. Взять, к примеру, оформление. Даже в в Грозав (кудожнык А. Бобылкин), где найден интересный и точный зритальный образ постановки, картими, происходя-щие в оврага и в галерае, оформлены недостаточно выразительно.

В липециой труппе работает рад ин-В миняциюй труппе работает рад мет-тарасных актеров старшает и срадчего покольный, есть способные молодемы. Одажаю труппа втим куждеется и в по-поличении, в и частичном изменяении ее состева. Без этого немый, растущий Ли-пацк не сможет получить театр, кото-рый быя бы в состояным полиостью удоявляторить его духовные, эсчатиче-сения запросы. Лишь о некоторых акте-рая тавтра можно сагодия говорить кек о изстоящих мастерая соворить мет частоя изстоящих о устаном и грающая положения положения о устаном и грающая положения о устаном о устаном положения о устаном о устаном положения о устаном о уст мой, — недавно сыгравшая пасновскую грушеньку, с успеком играницая Катерину в «Грозе», пробует сиом силы в работе над образом Галановой в леоновскра «Нашествии». Это примар и жетерской смалости, и актерского мужестверского мужествер деже в самых противоположных ролях, легко узивавамы эрителем.

ролят, легко узнаваемы эрителем. 8 недалежом будущем в самом цент-ре города должно быть воздантнуте но-вое, современное здание драматиче-ского театра. Жаль только, что строи-тельство сто идет медлениев, чем тои-тельство сто идет медление, что исто-лось бы. Пока пишь отрыт хотлозан. Де и то не самой середение котлозан. обнаружена скала. Небольшая, но сипобиарумена скаль. Небольшая, но сип-но приториолизивуя работу строителей. С этой скапой мие и хочется сраянить те недостатии и недодемии в работе ли-пациих теятров, о которых речь шля вы-ще. Пока не будут они, подобие об-урствени, по-нестоящему современный уровени творчествя достититу не будет. Именно с резими повышением требова-тельности театров к свому творчесту, с их нетерпимостью к недостатиам и связамы сегорыя поможи кратчайшего пу-ти к сераци эрителя.

липвик-москва